

## Demográfiai figyelmeztető

Már ebben az évtizedben jelentős szűkülés várható a magyar tannyelvű általános iskolai rendszerben. A népesedési folyamatok ugyanis nem kedvezőek, negatív irányzatúak. Már most legalább 1900-2000 fős magyar közösségnek kell lennie egy településen ahhoz, hogy akadálytalanul meg lehessen szervezni az osztatlan tagozatos magyar tannyelvű általános oktatást. Ilyen település egyre kevesebb van. Ezek még most a következők: **Ada, Mohol, Bácskertes, Bajsa, Bácsstopolya, Zentagunaras, Pacsér, Bácskossuthfalva, Óbecse, Bácsföldvár, Péterréve, Verbász, Torda, Becskerek, Versec, Magyarkanizsa, Martonos, Kispiac, Orom, Oromhegyes, Horgos, Kikinda, Torontálvásárhely, Székelykeve, Kula, Kishegyes, Bácsfeketehegy, Magyarcsérnye, Törökbecse, Törökkanizsa, Újvidék, Gombos, Pancsova, Felsőhegy, Zenta, Toronyos, Bezdán, Nemesmilitics, Bácsgyulafalva, Szenttamás, Bajmok, Királyhalom, Palics, Szabadka, Hajdújárás, Csantavér, Temerin, Padé és Csóka** – összesen 49 helység. Ezek közül azonban többet az a veszély fenyeget, hogy a közeljövőben nem fogja tudni megszervezni az osztatlan tagozatos anyanyelvű oktatást. Ezek között van Padé, Gunaras, Törökkanizsa, Törökbecse, Gombos, Pancsova, Nemesmilitics, Bezdán, Zombor. Viszont érthetetlen Óverbász és Versec esete, nem volt számbeli akadálya a magyar tannyelvű oktatás megőrzésének, és mégis

megszűnt. (Valószínűleg a vegyes házasságok rendkívül nagy száma és az elvándorlás következtében.) Még abban az esetben is, ha a gyermekek 30-35 százaléka született vegyes házasságban, meg lehetett volna őrizni a magyar tannyelvű oktatást.

Az iskolai statisztikai elemzés is azt mutatja, hogy az osztatlan tagozatos magyar tannyelvű oktatás fennmaradása kezd kérdésessé válni, 2005-től erősödő tendenciával, 2010-től már általánosan, folyamatosan és egyre inkább szinte valamennyi községben, de mindegyik előtt a következőkben: Apatinban (Szilágyi és Bácskertes is), Kulán, Hódságon, Zomborban (Bezdán, Doroszló és Bácsgyulafalva), Óverbászon, Újvidéken (Tizsakálmánfalva és Piros is), Fehértemplomban (Udvarszállással), Versecen, Becskereken (Lukácsfalvával, Szentmihályal), Kikindán (Szajánnal, Torontáloroszival, Töröktopolyával), Antalfalván, Törökbecsén, Törökkanizsán (Oroszlámossal), Pancsován (Sándorfalvával és Hertelendyfalvával), Zichyfalván, Szécsányban, Begaszentgyörgyön, (Törzsudvarnokkal, Magyarittabéval, Tordával és Tamásfalvával), Magyarcsérnyén (Tóbával). Tulajdonképpen minden olyan településen veszélybe kerül a magyar tannyelvű oktatás, ahol kevesebb, mint háromezer magyar lakos él, és a népessége több mint tíz százalékkal csökken, a magyar gyermekeknek a szerb tannyelvű iskolába való beíratási gyakorlata pedig 20 százalékról 30 százalékra nő.